BESZÁMOLÓ

A Magyar Szerzői Jogi Fórum Egyesület 2009. évi tevékenységéről 

1.) 2009. április 8-án tartottuk az Egyesület Közgyűlésének az éves ülését. A napirend a következő volt:
a) Az Egyesület 2008. éves beszámolójának és mérlegének elfogadása;

b) Az Egyesület 2009. évi költségvetésének elfogadása;

c) Az Egyesület 2009. évi munkatervének elfogadása;

d) Apáthy István-díj bírálóbizottságának a megválasztása;

e) Az ALAI 2009. évi londoni kongresszusán való részvétel (2009. június 14. – 17.).
A közgyűlés egyhangúlag elfogadta a 2008. évi beszámolót és mérleget, a 2009. évi költségvetést és munkatervet, kijelölte az Apáthy István-díj bíráló bizottságának tagjait (Gondol Daniella, Győri Erzsébet, Munkácsi Péter, Pogácsás Anett és Tomori Pál személyében). A közgyűlés úgy döntött, hogy az Egyesületet az ALAI 2009. évi, londoni kongresszusán öt fő fogja képviselni. Az elnök és a titkár teljes költségtérítést kapnak, míg további három tagnak (Gondol Daniella, Kricsfalvi Anita és Pogácsás Anett) a részvételi díját az Egyesület állja. A Közgyűlést követő szakmai ankéton Kiss Zoltán az árva-művek felhasználásának engedélyezéséről szóló kormányrendelet-tervezetről, Gyenge Anikó pedig a védelmi idő hosszabbítását célzó bizottsági javaslatról adott tájékoztatást.

2.) 2009. június 14. és 17. között Londonban részt vettünk az ALAI 2009. évi kongresszusán. Az „1710-től a cybervilágig” (from 1710 to Cyberspace) című konferencia középpontjában a szerzői jog története, az online digitális könyvtárak, a művek illegális letöltése és felhasználása, valamint a szerzői jog gazdasági hatásának vizsgálata állt. Az első napon több előadás foglalkozott az ún. Statute of Anne eredetével, jelentőségével és hatásával a modern szerzői jogra. A konferencia második napja is döntően a tudományosság jegyében telt, de már gyakorlatiasabb megközelítésekkel is találkozhattunk. A panelek vezérszavai a következők voltak: digitális könyvtárak a hatályos jogi és oktatási környezetben, a közös jogkezelés kiterjesztése az online engedélyezésre, a szerző engedélye az online felhasználásra. Végül a konferencia zárónapján a szerzői gazdasági perspektívája került a figyelem középpontjába: nemzetközi jogkimerülés a határoktól mentes digitális világban, a vagyoni jogok peres úton történő érvényesítésének stratégiái az online környezetben és a kiapadhatatlan forrástémájú Google Books projektre adandó, adható lehetséges válaszok. A tanulmányi napok programja a rendezvény weboldaláról (http://www.alai2009.org), a prezentációk pedig az ALAI angol tagszervezetének honlapjáról (http://www.alai2009.org/programme.aspx) tölthetőek le. A kongresszuson elhangzott előadásokról a szervezők hamarosan kötetet jelentetnek meg, amelyet minden olyan tagtársunk ingyen kap meg, aki a nemzetközi tagdíjat is megfizeti.

3.) 2009-ben is havi rendszerességgel szerkesztettük és gondoztuk az E.SZER.INT című hírlevelet, melynek célja, hogy az elektronikus kereskedelem és a szerzői jog területéről, valamint az internet világáról megjelenő híreket tömören, gyorsan áttekinthető módon, étlapszerűen jutassa el az érdeklődők számára. A hírekben hivatkozott írások teljes szövege a hírek után lévő „Megnézem” gombra kattintva érhetők el. Ha a hírszöveg idegen nyelvű, arra a címsor sarkában elhelyezett zászlójellel utalunk. A hírfigyelőt – Munkácsi Péter, Gyenge Anikó és Gondol Daniella rendszeres, míg Musinger Ágnes, Mezei Péter és Csáki Zoltán alkalmi segítségével – az Egyesület elnökségének tagjai készítik, szerkesztik.
4.) 2009-ben Békés Gergelynek köszönhetően, sikerült feltölteni a megújult MSzJF.hu weboldalt. Az oldal elkészítésekor az volt a fő szempont, hogy a funkcionalitást és a korábbi tartalmat megőrizzük; ez sikerült is. A weboldalt továbbra is a CENTER.HU Kft. hostolja (ők végezték eddig is ezt a munkát), de mivel a karbantartást Békés Gergely vette át tőlük, ezért az eddigi havi kb. 16 000 forintos díj helyett évi 15 000 forintot kell fizetnünk, negyedéves ütemezésben. A szükséges szerződésmódosítás aláírásra került és életbe lépett. A C.ENTER.HU továbbra is biztosítja a korábbi levelezési lehetőségeinket: info@mszjf.hu; illetve a két levelezőlista. Maga az oldal a free és opensource Joomla! rendszerben készült (ezt használja az alai.org is). Az alapgrafikát lecseréltük egy „fizetősre”, ennek költségét az MSZSZ-EJI állta.
5.) 2009. november 12-én az „új” szerzői jogi törvény hatálybalépésének tízedik évfordulója alkalmából a Magyar Szabadalmi Hivatal, a  Szerzői Jogi Szakértő Testület, a Magyar Szerzői Jogi Fórum és a Magyar Iparjogvédelmi és Szerzői Jogi Egyesület közös szakmai ankétot szervezett. A rendezvény vendége volt Christian Wichard, a Német Szövetségi Igazságügy Minisztérium kereskedelmi és gazdasági jogért felelős vezérigazgató-helyettese, aki decembert 1-jétől a WIPO globális kérdésekért felelős főigazgató-helyettesi posztját tölti be. „A magyar szerzői jogi törvény elmúlt tíz évének gyümölcsei és gyötrelmei” című megnyitó előadásában dr. Bendzsel Miklós, a Magyar Szabadalmi Hivatal elnöke áttekintette a szerzői jogi törvény elmúlt tíz esztendejének sikereit és buktatóit, felidézve az időközben foganatosított módosítások eredményeit és kudarcait. Christian Wichard „Challenges for Copyright Protection in the Digital Age - national, European and international approaches” című előadásával a legaktuálisabb európai és nemzetközi szerzői jogi vonatkozású kérdésekre hívta fel a figyelmet. Dr. Szinger András, az Artisjus főigazgatója „Jogérvényesítés a közös jogkezelésben - az új Szjt. hatálya alatt” címmel tartott előadást, amely során összefoglalta az eltávolítási eljárás és az „üreskazetta” jogdíj bevezetésének, valamint a jogérvényesítési irányelv végrehajtásának legfontosabb lépéseit. A konferencia moderátora dr. Tomori Pál, az EJI igazgatója, az MSZJF alelnöke, a MIE szerzői jogi alelnöke volt. Az előadásokat követően kerül sor az Apáthy-díj ünnepélyes eredményhirdetésére. A pályázat I. helyezettje Lovas Lilla Júlia „A szoftver jogi oltalma” című munkája lett. Megosztott III. díjat kapott Bagoly Andrea „A szerző jogai és azok megsértése esetén igényelhető polgári jogi eszközök, különös tekintettel a kártérítésre” és Nagy Dániel Endre „A Creative Commons licenc az Egyesült Államok és Magyarország jogrendszerének fényében” című pályamunkája. 

6.) A 2009. év döntően a gazdasági válság jegyében telt. Ennek tudható be, hogy nem sikerült megrendezni a tervezett AIPPI-MIE-MSZH-MSZJF nemzetközi konferenciát, amelynek címe – stílszerűen – Budapest Dialogue on Intellectual Property – Promotion of Creativity and Access to Knowledge: a Route out of Crises to Development” lett volna. Mivel le kellett mondanunk a konferencia eredménye után remélt bevételről, a pénzügyi egyensúly megőrzése érdekében az egyesület még költségkímélőbb üzemmódra állt át. Fizetést, tiszteletdíjat továbbra sem vesz fel egyetlen tisztségviselő sem, a működéshez az infrastruktúrát az MSZH és az MSZSZ-EJI biztosítja, továbbá 2009-ben nem vettünk részt a szellemi tulajdonvédelmi szakmai szervezetek szokásos év végi ünnepi rendezvényén sem.

Budapest, 2010. február 5.         


id. Dr. Ficsor Mihály
Dr. Kiss Zoltán
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